

以解放思想激发创新创业热情
以改革创新释放发展活力

领航定向 破浪前行 ——从中央财经委会议看以习近平同志为核心的党中央引领 “十三五”经济社会发展

世纪疫情和百年变局交织之际，极其艰难的2020年，中国发展表现成为全球经济阴霾下的一抹亮色——

率先控制住新冠肺炎疫情，率先在全球主要经济体中恢复经济正增长，现行标准下农村贫困人口全部脱贫……

深海航行，靠什么应对惊涛骇浪？

“十三五”以来，从十八届中央财经领导小组的5次会议到十九届中央财经委员会的8次会议，习近平总书记亲自主持、亲自谋划，以全局眼光和战略高度为中国经济巨轮掌舵领航。

思想引领，新理念开辟发展新境界

做好经济工作，是我们党治国理政的重大任务。

2018年3月中共中央印发的《深化党和国家机构改革方案》明确提出把中

央财经领导小组改为中央财经委员会。

“十三五”以来，面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情冲击，从中央财经领导小组到中央财经委员会，习近平总书记亲自主持召开了13次会议，研究了20多个重大议题，以全球视野和宏阔格局统筹部署我国经济社会发展重大战略政策。

长江经济带发展规划、165项重大工程项目进展、扩大中等收入群体、提高我国自然灾害防治能力、提升产业基础能力和产业链水平……

13次会议，一个个重大议题，都由习近平总书记在精心谋划、深入调研、反复研究、深思熟虑后亲自确定，彰显党中央对新时代中国经济发展的顶层设计——

2016年1月26日，“十三五”开局刚

启，中央财经领导小组第十二次会议，首个议题就聚焦“供给侧结构性改革”。

这次会议的前后两次中央财经领导小组会议，关键词都是“供给侧结构性改革”。

彼时，中国经济发展进入新常态，“三期叠加”之际，经济下行压力凸显，一味上项目、铺摊子等粗放式发展的老路难以为继。

在这一背景下，党中央谋划的“供给侧结构性改革”一词进入公众视野。系列会议部署，凸显这一改革的重要性。

“要把思想认识统一到党中央关于推进供给侧结构性改革的决策部署上来。去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板是工作重点，关系到供给侧结构性改革的开局、关系到‘十三五’的开局。”习近平总书记指出。 (下转三版)



走好网上群众路线

◇ 周家和

在北京12345市民热线服务中心有一块安静区域，这里的工作人员不戴耳麦，全部注意力集中在电脑显示屏上，透过网络为市民服务。从耳畔到指尖，网络平台成为察民情、听民意、惠民生的重要渠道。

互联网时代，老百姓上了网，民意也就上了网。习近平总书记强调，“各级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线，经常上网看看，潜潜水、聊聊天、发发声，了解群众所思所愿”。从国务院开通“互联网+督查”平台征集问题线索，到“十四五”规划编制通过互联网向全社会征求意见建议，再到各级党政机关纷纷“上线”听民声，近年来，网络问政平台已经成为倾听民意、征集意见的重要渠道，“网上群众路线”成为服务群众、社会治理的新抓手。

通过网络联系服务群众，最终要把网络民意转化为实际行动。“土沟新村停车场扬声器扰民问题已解决，为你们点赞！”“反映过后没几天就清理干净了，感谢12345，还有街道以及保洁人员的辛勤工作，谢谢！”浏览北京12345微信公众号，这样的反馈不胜枚举。从线上到线下，从虚拟到现实，“接诉即办”实现了由听民意向解民忧的转化，以实际行动践行着“民有所呼、我有所应”。从细节入手，从小事做起，着力解决群众的操心事、烦心事，自然能赢得百姓衷心点赞。



吕志成主持召开党外人士代表座谈会并强调 凝聚思想共识 推进转型振兴

本报讯 (钟 河 记者 姜 波) 12月8日下午，市委书记、市人大常委会主任吕志成主持召开党外人士代表座谈会，征求对市委《关于制定阜新市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(征求意见稿)》的意见建议。

会上，与会人员从营商环境、科技、教育、医疗卫生、文化旅游等方面，结合征求意见稿及我市实际情况，围绕开启全面建设社会主义现代化国家新征程和推进我市高质量转型、全方位振兴等方面，开诚布公、坦诚相见，知无不言、言无不尽，纷纷对我市“十四五”发展提出意见建议。吕志成边听边记，不时就有关问题与大家深入探讨，交换意见。他对

大家在发言中彰显的政治站位、发展信心、责任担当以及对市委工作的真诚支持表示肯定，对大家务实建言献策、精准有效协商表示认可。他叮嘱起草组要认真研究、充分吸纳，进一步充实修改，科学编制我市“十四五”规划建议。

吕志成强调，各民主党派和无党派人士要充分发挥人才汇聚、智力密集、联系广泛的优势，凝聚共识，携手奋进，积极开展事关全局的战略性研究、务实开放的前瞻性研究、系统精准的专业性研究，为我市“十四五”规划建议提出更合理、更务实的建议。

吕志成强调，要深入落实党的十九届五中全会精神，按照省委十二届十四次全会安排部署，围绕我市“十四五”规

划建议和规划纲要确定的各项目标任务，狠抓工作落实，把美好的蓝图变成转型振兴的生动实践。要提高政治站位，强化责任担当，进一步增强抓好营商环境建设的责任感和使命感，从优化营商环境入手，全面深化各领域改革，全面释放发展活力。要进一步解放思想，改变固有的思维和观念，学习南方城市先进的营商环境标准和理念，从改善优化政务环境、社会环境、法治环境等几个方面入手，补短板强弱项，打造一流营商环境，助推阜新转型振兴。

市领导刘宏、郝建军、董彦超，各民主党派及无党派主要负责同志，有代表性党外知名人士参加座谈会。市委统战部、市委政研室、市发改委主要负责同志列席。

全县村(社区)“两委”换届工作启动

本报讯 (记者 张领山 马洪涛) 为深入贯彻落实习近平总书记关于农村和城市基层党建工作的重要指示精神，全面落实全国和省、市村(社区)“两委”换届工作电视电话会议部署要求，进一步统一思想、强化举措，安排部署全县村(社区)“两委”换届工作，确保圆满完成换届任务，12月9日，全县村(社区)“两委”换届工作动员部署电视电话会议召开。

省委换届第六巡回督导组成员，市委第一巡回督导组成员，市政协副主席、县委书记马永生，县有关领导、全县村(社区)“两委”换届选举工作领导小组成员及办公室、督查指导组全员，各乡镇(街道)党(工)委书记在县委主会场参加会议。各乡镇(街道)机关全体、各村党组织第一书记、村党组织书记在分会场参加会议。

会议从严把政策标准，选优配强村(社区)“两委”班子；严格规范程序，依法依规有序推进换届工作；严明纪律规矩，营造风清气正良好换届环境；加强组织领导，确保换届工作平稳有序开展等方

面对全县村(社区)“两委”换届工作进行部署。市委第一巡回督导组组长岳永兴就扎实开展好村(社区)“两委”换届工作进行了具体指导。

马永生在讲话中指出，习近平总书记高度重视基层组织建设，作出一系列重要指示，为做好村(社区)“两委”换届工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，自觉以习近平总书记重要指示精神统领村(社区)“两委”换届工作，进一步加强基层组织建设，净化基层政治生态，树立干事创业导向，提升服务群众水平，推动基层各项事业发展。

马永生要求，一、提高政治认识，认清形势任务，高站位谋划村(社区)“两委”换届工作。各乡镇(街道)、各部门要认识到做好换届工作，是推动习近平新时代中国特色社会主义思想在基层落地生根的重要保证；是加强党的全面领导、巩固党的执政根基的重要举措；是巩固

脱贫攻坚成果、有序衔接乡村振兴的重要基础；是与时俱进提升基层社会治理能力的重要实践。二、把握重点关键，聚焦“三个好”要求，高标准推进村(社区)“两委”换届工作。各乡镇(街道)、各部门要坚持选用标准，确保选好带头人；要坚持优选优培优用，切实选出好班子；要坚持依法依规依纪，切实营造好风气。三、全面加强党的领导，压实工作责任，高质量完成村(社区)“两委”换届工作。各乡镇(街道)、各部门要切实加强组织领导，形成工作合力，统筹一体推进，做到党的领导、发扬民主、依法办事有机统一，圆满完成换届工作。要把工作责任落实到位、把工作机制健全到位、把督查指导推进到位、把防范风险管控到位，做好换届选举后续工作。

马永生强调，全县各级党政组织一定要以高度的政治责任感，对标对表、真抓实干，切实做好换届工作，为我县“十四五”开好局、起好步，推进县域经济社会高质量发展凝聚强大组织力量。